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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 001 
 

FECHA:  ENERO 02 DE 2020 
HORA:  08:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TIENE LA PALABRA SEÑORA  COMUNICADORA MARISOL ZULUAGA 
 

Buenos días, un saludo muy especial a los Concejales electos para el perdidoso 2020-
2023, a sus familias, amigos y distinguidos invitados que nos acompañan en la mañana 
de hoy, de igual manera para todas las personas que nos ven a través de la señal en 
vivo del canal TVN Global. 
 
Hoy os encontramos reunidos en el máximo del Recinto Municipal para llevar a cabo la 
posesión de los 19 Concejales elegidos por voto popular en las pasadas elecciones del 
27 de octubre. 
 
Para dar inicio a este acto damos claridad que de acuerdo al reglamento interno del 
Concejo Municipal de Bello en su artículo 27 establece con respecto a la Sesión 
inaugural y elección de la Mesa directiva que al iniciar el nuevo periodo constitucional 
del Concejo Municipal, presidirá  esta Sesión provisionalmente el Concejal a quien 
corresponde el primer lugar por orden alfabético del primer apellido y en su defecto el 
nombre;  en esta ocasión será el Concejal electo NICOLÁS ALZATE MAYA, quien 
presidirá la instalación de este acto. 
 
Le damos la bienvenida y lo invitamos  a dar inicio a esta Sesión ordinaria. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE AD HOC NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Buenos días para todos los presentes, agradecerles enormemente su presencia. 
 
Señor Secretario por favor leemos el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Con mucho gusto señor Presidente, buenos días para todos los Concejales y personas 
presentes en el Recinto. 
 
El siguiente es el orden del día para hoy 2 de enero de 2020 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
3. NOMBRAMIENTO DE LA COMISION QUE INFORMA EL SEÑOR ALCALDE DE 

BELLO QUE LA PLENARIA SE ENCEUNTRA REUNIDA Y LISTA PARA INICIAR 
4. ACTO DE INSTALACION, HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, 

PALABRAS DEL SEÑOR ALCALDE DE BELLO OSCAR ANDRÉS PÉREZ 
MUÑOZ, PALABRAS DEL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL NICOLÁS 
ALZATE MAYA E HIMNO ANTIOQUEÑO 

5. ACTO DE POSESION HONORABLES CONCEJALES 
 

1. TOMA DE JURAMENTO DE LOS CONCEJALES ELECTOS A CARGO DEL 
PRESIDENTE PROVISIONAL NICOLÁS ALZATE MAYA. LUEGO HABRA 
TOMA DE JURAMENTO AL PRESIDENTE PROVISIONAL A CARGO DEL 
CONCEJAL JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA 

 
6. ELECCION  DE LA MESA DIRECTIVA 
7. COMUNICACIONES 
8. PROPOSICIONES 
9. ASUNTOS VARIOS 
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Ha sido leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE AD HOC NICOLÁS ALZATE MAYA 

 
Por favor verifiquemos el quórum señor Secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Señores Concejales por favor contestar PRESENTE. 
 
Honorable Concejal: 
 

NICOLÁS ALZATE MAYA                                                      Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                              Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente  
DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
RAFAEL CARDENAS JIMENEZ                                              Presente                      
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                     Presente 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO              Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                             Presente 
GUSTAVO ADOLFO GOMEZ SUÁREZ                                  Presente 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                                      Presente    
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO                         Presente  
DANIEL QUINTERO ESPITIA                Presente 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                      Presente 
NOLVER ANDRES PÉREZ ARBOLEDA                                 Presente            
ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                                       Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                       Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                   Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                          Presente 
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Señor  Presidente, Honorables Concejales y personas presentes en el Recinto les 
informo  que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE AD HOC NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
En consideración el orden del día, se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE AD HOC NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
3. NOMBRAMIENTO DE LA COMISION QUE INFORMA EL SEÑOR ALCALDE DE 
BELLO QUE LA PLENARIA SE ENCEUNTRA REUNIDA Y LISTA PARA INICIAR 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE AD HOC NICOLÁS ALZATE MAYA 
 

Yo les pido el gran favor a los Honorables Concejales de la bancada Centro 
Democrático para que acompañen al interior del Recinto al señor Alcalde, a los señores 
Concejales Edwin Builes, Daniel Villa y Duván Bedoya, tan amable me colaboran con el 
ingreso del señor Alcalde. 
 
No sin antes agradecerle la presencia al a nuestro señor Alcalde el doctor Oscar 
Andrés Pérez y a su señora esposa, la primera dama del municipio Diana Marcela 
Uribe. 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Con mucho gusto señor Presidente. 
 
4. ACTO DE INSTALACION, HIMNO DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA  
 
Seguidamente tenemos las palabras del señor Alcalde de Bello OSCAR ANDRÉS 
PÉREZ MUÑOZ 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR ÓSCAR ANDRÉS PÉREZ MUÑOZ ALCALDE 
DEL MUNICIPIO DE BELLO 
 
Buenos días, cordial saludo Honorables Concejales, mi señora esposa que me 
acompaña, familiares de los Concejales, Secretarios de Despacho, asesores, 
exalcaldes de Bello doctor Rodrigo Arango, doctora Olga Suárez, parlamentarios que 
nos acompañan doctor León Fredy Muñoz, doctor John Jairo Bermúdez, doctor John 
Jairo Roldan, Honorables  Diputados, apreciados Ediles, presidentes de las Juntas de 
Acción Comunal, amigos todos sea bienvenidos a esta instalación de este nuevo 
Concejo. El Concejo del 2020-2023, un Concejo que tiene grandes retos en esta 
transición político-administrativa. 
 
Hablaba ayer de algunos de los retos que conjuntamente debemos enfrentar en este 
cuatrienio, nos toca enfrentar temas del ordenamiento territorial, como lo es el plan que 
nos va a guiar en los próximos 12 años, pero si logramos y somos capaces de 
estructurar una nueva propuesta y una buena propuesta territorial, seguro que ese será  
el proyecto para los próximos 30 años de desarrollo de nuestra ciudad. 
 
Nos toca hacer un análisis exhaustivo del catastro municipal  ¿Qué está paspando con 
el catastro en nuestra ciudad? ¿Qué está pasando además con el aumento vertiginoso 
que se viene dando del sector constructivo? 
 
Un saludo al señor Personero que también lo veo por acá, le ofrezco disculpas 
Personero ¿y el Contralor? No lo veo, ah el subcontralor. 
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De tal forma, queridos Concejales que en estos  4 años de gobierno tenemos  grandes 
retos para el desarrollo de nuestra ciudad. Hoy o nos podemos quedar en un debate 
bizantino, u debate político, yo creo el debate electoral quedó al 27 de octubre, hoy los 
invito a que respetando las ideologías, respetando el origen político  de cada uno de 
ustedes, nos podamos encontrar en als verdaderas respuestas de desarrollo. 
 
Nuestro Gobierno será un Gobierno muy respetuoso del debate, será un  Gobierno muy 
respetuoso de la diferencia y no será un Gobierno arrogante en la falta de escucha. 
 
Si muchos de los Acuerdos que acá les presentaremos consideran ustedes que no son 
oportunos para la ciudad, que son inoportunos para el desarrollo, con toda la humildad 
los retiraremos, pero también les pedimos que se den a la tarea de ser muy juicioso en 
lo que pasa con  Bello; aquí no tendremos mala intención, no tendremos cartas por 
debajo de la mesa, aquí no tendremos proyectos de beneficio particular, los proyectos 
que a este Recinto corporativo llegaran serán proyectos que irán de la mano para el 
desarrollo de Bello. 
 
E el día de ayer expuse en mi posesión, 7 pactos con lo que me comprometí con la 
ciudadanía y fue por los que la gran mayoría votó el pasado 27 de octubre; hoy lo 
entiendo no soy el Alcalde de las 42.000 personas que me acompañan, soy el Alcalde 
de los cerca de 700.000 ciudadanos que hoy tiene nuestra ciudad y aseo los quiero 
invitar, Honorables Concejales, Diputados, Parlamentarios, Secretarios, ciudadanos de 
Bello, a que nos juntemos en lo que hoy está esperando nuestra ciudad, hay una gran 
expectativa por lo que pueda ocurrir en estos  4 años, seremos respetuosos y no 
tendremos que estar sacando espejos retrovisores, porque eso puede que demande 
mucho sentimentalismos y es poco edificante para el desarrollo. Hoy los necesitamos a 
ustedes para que trabajemos de la mano. 
 
Doctor Elkin, que pena no haberlo saludado gerente del Hospital Mental.  
 
Así pues queridos Concejales de nuestro Gobierno hoy ponemos toda la disposición 
del dialogo, para que  podamos deponer algunas vanidades y egos que no nos 
permiten hacer equipo, respeto la independía y la autonomía del Honorable Concejo 
Municipal y aquí no vendré a imponer nada y no queremos coartar las voces del 
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debate, pero que si tengamos la humildad de proponer  con madurez, con respeto las 
diferentes estrategias que nos llevaran para que Bello camine por esos senderos de 
desarrollo. 
 
Y les comparto también, ayer les decía: tengo un sueño, hoy quiero compartir ese 
sueño con ustedes y es que juntos podamos construir el Bello Que Queremos. 
 
Dios los bendiga y buen día. 
 
De esta forma declaro oficialmente instaladas las Sesiones del Honorable concejo 
Municipal para el periodo 2020-2023. 
 
Éxitos Honorables Corporados. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Seguidamente tenemos las palabras del señor Presidente provisional NICOLÁS 
ALZATE MAYA  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL  NICOLÁS ALZATE 
MAYA 
 
Nuevamente buenos días para todos, sea lo primero darle un cordial saludo al señor 
Alcalde Óscar Andrés Pérez y su esposa la primera dama dl municipio, a su familia 
Alcalde, que por acá veo parte de su familia, un cordial saludo para todos, a todos los 
Honorables Concejales y a  sus familias que acá muy dignamente vienen a 
acompañarlos, siendo la alegría de cada uno de sus familiares, u cordial saludo a los 
Congresistas de la República, de Bello que acá nos acompañan, al doctor León Fredy 
Muñoz, no sé que otro Congresista, a los Honorables Diputados el doctor Alex Osorio, 
el doctor Diego Díaz, Jonathan Roldan, también un cordial saludo a los dirigentes 
políticos que se encuentran, la doctora Olga Suárez, el doctor Rodrigo Arango mi gran 
amigo, a los Secretarios de Despacho y que hacen parte del Gabinete, al Contralor, al 
Personero ,a l doctor Elkin Cardona, a todos  un cordial saludo, el doctor John Jairo 
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Bermúdez también nos acompaña nuestro Representante, si alguien se me escapa 
ofrezco disculpas, quiero dar para terminar un saludo a mi familia, a mi mamá, a mi 
esposa, a mis dos hijos Celeste y Cristian y a toda la familia que me acompaña y mis 
amigos. 
 
Sea lo primero retomar algunas palabras del señor Alcalde, Concejales, colegas de 
corazón los invito a que todos trabajemos no en beneficio para que le vaya muy bien al 
Alcalde o le vaya muy bien a un Secretario, o le vaya muy bien, o aquí no va a ver , 
aquí se va a destacar  la labor comunitaria que vamos hacer por Bello, yo creo que es 
el momento de Bello, ya aquí no van a ver y les pido el gran favor no sé es de corazón, 
esto me sale de corazón, ojala no hayan celos, ni rabias políticas, ¿sabe a quién 
perjudica eso? Eso perjudica al municipio de Bello y sobre todo a la gente más 
necesitada, yo no soy de grandes discursos, yo no soy de venir acá y hablar cosas que 
no me salen del corazón, simplemente por el hecho de quedar bien, yo quiero quedar 
bien es con el pueblo y quiero que todos lo hagamos, creo que todos hicimos un 
compromiso en campaña, de venir hacer todo lo mejor de nosotros por este querido 
pueblo que  tanto nos necesita. 
 
Entonces  señor Alcalde de parte mía como Concejal, como amigo de este querido 
municipio me pongo a su entera disposición, yo no sabía cómo iba a venir, no sabía 
cómo íbamos a trabajar, pero en varias ocasiones que me reuní con usted, veo la seria 
voluntad y la responsabilidad de hacer las cosas muy bien por este querido municipio, 
por eso de antemano cuente conmigo  y les pido a todos ustedes queridos compañeros 
que trabajemos juntos de la mano para que logremos sacar este querido municipio 
adelante. 
 
A todos ustedes Dios los bendiga y muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Invitamos a todos los presentes a escuchar el himno antioqueño. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL  NICOLÁS ALZATE 
MAYA 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
5. ACTO DE POSESION HONORABLES CONCEJALES 
 
Tomará juramento a los  Concejales electos  a cargo del Presidente provisional 
NICOLÁS ALZATE MAYA. 
 
Solicito a todos los Concejales ponerse de pie por favor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL  NICOLÁS ALZATE 
MAYA 

 
Por favor a los Honorables Concejales levantan su mano derecha.  
 
¿Jura a Dios y  promete al pueblo cumplir fielmente la Constitución y las Leyes de 
Colombia? Por favor Contestan. Si así lo hicieren que Dios y la patria os lo premien y si 
no, que Él y ella os lo demanden. 
 
Bienvenidos Concejales.  
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Pueden tomar asiento. 
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Invitamos al Honorable Concejal John Anderson Arango Arboleda para que tome 
juramento al Presidente provisional. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
 
Nos ponemos de pie por favor. 
 
Buenos días. 
 
¿Jura a Dios y promete al pueblo cumplir fielmente la Constitución y las leyes de 
Colombia? 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL  NICOLÁS ALZATE 
MAYA 

 
Si juro. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA 
 
Si así lo hicieren que Dios y la patria os lo premien  si no, que Él y ella os lo demanden. 
 

Continuemos con el orden del día señor Secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
6. ELECCION DE LA MESA DIRECTIVA  
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Iniciaremos con la elección del Presidente de la Mesa Directiva para el año 2020 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL  NICOLÁS ALZATE 
MAYA 
 
Señor Secretario antes de als postulaciones quiero saber quién va a ser la comisión 
escrutadora, una comisión que nos ayude a recoger ¿o como se va hacer?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Usted la puede nombrar señor Presidente de una vez. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL  NICOLÁS ALZATE 
MAYA 
 
El Honorable Concejal Jorge Giraldo y el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera 
por favor. 
 
Ahora sí, señor Secretario se abren las postulaciones ¿Quién de los Honorables 
Concejales quiere postularse o quiere postular a alguien para representar el cargo de 
Presidente del Concejo Municipal? 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Jesús Ernesto Zapata. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO  
 
Gracias señor Presidente, saludo especial para el señor Alcalde, la primera dama, 
todas las personas que nos acompañan en el Recito, nuestras familias y demás 
personas que nos ven afuera del Recinto y por el canal TVN. 
 
Señor Presidente, yo quiero postular al Honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo 
Bustamante, Gabriel fue Concejal en el periodo 2016-2019, es técnico en contabilidad y 
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administración de empresas y es estudiante de derecho de séptimo semestre de la 
universidad corporación Americana, ha sido una persona que se ha destacado dentro 
de su periodo como Concejal y me parece que es la persona pertinente para ocupar la 
presidencia en este año señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL  NICOLÁS ALZATE 
MAYA 

 
¿Algún otro Honorable Concejal tiene otra postulación?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL  NICOLÁS ALZATE 
MAYA 

 
No habiendo mas entramos a la votación; tan amables los miebros de la comisión 
escrutadora por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Se les ha entregado una papeleta en la cual debe por favor colocar el nombre  o su 
voluntad de votación, puede ser en blanco,  puede ser negativo o puede ser con el 
nombre del postulado. 
 
Gracias. 
 
Muy bien, inicialmente haremos el conteo del total de las papeletas. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 

Primero vamos a contar el número de los votantes, que son: 
1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19, quiere decir que los 19 Honorables 
Concejales votaron, una vez más vamos a verificar por quien votaron los Concejales, 
mi compañero Gabriel Jaime, Jorge Giraldo. 
 
Primer voto señor Secretario: 
 
Gabriel Giraldo 1 voto, un voto en blanco, Gabriel Giraldo 2 votos, Gabriel Giraldo 3 
votos, voto en blanco 2, vamos mirándolo para que quede claro registro, Gabriel Jaime 
Giraldo 4 votos, en blanco 3 votos, blanco 4 votos, Gabriel Jaime 5 votos, blanco 5 
votos, Gabriel Jaime Giraldo 6 votos, Gabriel Jaime Giraldo 7  votos, Gabriel Jaime 
Giraldo 8 votos, Gabriel Jaime Giraldo 9 votos, Gabriel Jaime Giraldo  9 votos, Gabriel 
Jaime Giraldo 10 votos, Gabriel Giraldo 11  votos, Gabriel Jaime Giraldo 12 votos, 
Gabriel Giraldo 13  votos y Gabriel Jaime Giraldo 14 votos. 
 
Quiero decir que es elegido por 15  votos como Presidente de la corporación el 
Honorable Concejal Gabriel Jaime Giraldo y 5 votos en blanco. 
 
Invitamos al Honorable Concejal. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL  NICOLÁS ALZATE 
MAYA 
 
Si invitamos al Honorable Concejal. 
 
Bien pueda señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Si vamos hacer por favor la quema protocolaria de los votos para Presidente, e 
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invitamos al señor Presidente elegido de la Mesa Directiva para este año 2020, para 
que tome posesión en el cargo y a su vez debe hacer juramento también como 
Presidente de la Mesa Directiva  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE PROVISIONAL  NICOLÁS ALZATE 
MAYA 
 

Señor Presidente electo doctor Gabriel Jaime honorable Concejal Gabriel Jaime 
Giraldo por favor levanta su brazo derecho ¿Jura a Dios y promete al pueblo cumplir 
fielmente la Constitución y las Leyes de Colombia? Si lo fuere que Dios y la patria os lo 
premien y si no que Él y ella os lo demanden. 
 
Bienvenido y felicitaciones. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Agradecemos al señor Presidente provisional Nicolás Alzate Maya su intervención y lo 
invitamos a ocupar su curul. 
 
En estos momentos preside el Honorable concejal Gabriel Jaime Giraldo Bustamante 
como Presidente de la Mesa Directiva. 
 
Continuamos con el orden del día. 
 
Las palabras del Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  

 
Buenos días, primero agradecerle a Dios que me da la oportunidad nuevamente de 
ocupar un cargo en esta curul, a mi equipo que ayudó demasiado, al señor Acalde por 
darme la oportunidad de pertenecer a su equipo, a mis compañeros por colaborarme, 
ayudarme y tenerme ahí para ser Presidente de esta corporación y manejarla en el 
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2020, a todas las personas que están acá de mi familia, a los amigos, un saludo 
especial al Personero, al Contralor, a los Representantes a la Cámara, John Jairo 
muchas gracias, Diego Díaz diputado, Alex, a los exalcaldes de la ciudad, a todas las 
personas que se encuentran. 
 
Primero decirle a mis compañeros, que los invito a que hagamos un buen Concejo, 
incluso invito al partido Verde que no estuvo con nosotros, que nos acompañen, que si 
realmente queremos un cambio en la ciudad, tenemos que juntamos,. Yo creo que el 
retrovisor ya no se puede poner, porque en campaña también hablábamos  de cambio, 
si queremos un cambio hoy los invitamos a que hagan parte, a que hagan parte de la 
coalición, de este equipo, donde obviamente vamos a respetar la diferencia y vamos a 
escuchar pero si todos jalamos para el mismo… va a ser mucho más fácil, se va a ver 
el cambio en Bello, que es lo que todos queremos y lo que el municipio necesita 
además. Pero  no podemos seguir con todo el respeto con los discursos populistas, 
pero no ayudamos, no yo pienso que es la hora del cambio, es la hora de que en Bello 
se vea la unión, pero desde donde debemos de empezar, desde el Recinto, el Recinto 
de la Democracia, el Recinto donde se viene a debatir, donde llegan los Acuerdo 
Municipales, que obviamente ahorita el Alcalde lo decía, si vemos que el Acuerdo no le 
trae bien al municipio no le va bien, no lo vamos a aprobar y eso lo vamos hacer, lo 
vamos a debatir; para eso estamos acá, vuelvo y repito este es el Recinto de la 
Democracia, todo con respeto, con altura, peor con algo muy importante con 
coherencia, porque  una cosas es lo que se dice y otra lo que se hace, si tenemos 
coherencia en el discurso y en el respeto vamos hacer muy buenas cosas. Señores 
Concejales vamos a estudiar los Proyectos, acá no nos van a imponer nada, vamos 
hacerlo, vamos hacer juiciosos y nuevamente hago el llamado al Partido Verde, a que 
nos acompañen, a que construyamos la paz desde acá del Recinto, a que le 
demostremos  a las personas de afuera que le hacen daño a Bello, que acá hay unión, 
no polaricemos mas la ciudad. 
 
Yo pienso que hoy tenemos una oportunidad de cambio, de transparencia, de 
transformación, de ilusión en esta nueva Administración, el nuevo Alcalde Oscar 
Andrés sé que lo va hacer muy bien,. Peor el solo no es capaz, vamos ayudarle, vamos 
a dirigir desde acá, peor hacerlo bien; pienso que llegó la hora del cambio, vamos a 
trabajar Por el Bello Que Queremos, lo vamos hacer a la atura y el Concejo Municipal 
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va hacer un enorme esfuerzo para que todo el municipio se dé cuenta que aquí estaos 
haciendo las cosas bien. 
 
Muchas gracias.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Gracias señor Presidente. 
 
Vamos a realizar ahora la elección del primer  vicepresidente, se hará con la misma 
comisión escrutadora, para no variar y vamos a repartir por favor las papeletas. 
 
Señor Presidente por favor convoque para que designen  los postulados. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Abro las postulaciones. 
 
¿Quién desea postularse o que los postulen?  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL… 

 
Buenos días yo quiero postular al Concejal Juna Felipe Restrepo Tamayo, para que 
asuma la primera vicepresidencia del Concejo Municipal, atendiendo a las garantías 
que atiende la Ley 1909 de 2018, por medio del la cual se adopta el estatuto de la 
oposición. Además de esto por ser el segundo candidato a la Alcaldía  más votado. 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿No hay más postulaciones? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Duván. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DUVÁN ALBERTO BEDOYA 
GARCÍA  
 
Buenos días Presidente, Corporados, amigos, siéntanse todos saludos. 
 
Señor Secretario y jurídico, quiero veo como una ambigüedad porque hasta este 
momento no hay ningún partido que se haya declarado en oposición, entonces al no 
declarase en oposición no se está legitimando la Ley, entonces necesitamos que 
primero para poder cumplir la Ley y no corromperla. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Felipe. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 

 
Buenos días para todos los presentes, invitarlos a esta declaratoria en oposición como 
me lo ordena el partido Alianza Verde. 
 
Nuestro partido Alianza Verde desde el ámbito nacional hasta en los territorios se ha 
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caracterizado por tres pilares fundamentales en la política: 
 

1. La lucha contra la corrupción 
2. Las propuestas progresistas que generen desarrollo social 
3. La defensa del medio ambiente. 

Ninguno de estos postulados está hoy en el eje programático del partido Centro 
Democrático, es por ello y por el manto de duda que se concierne sobre el primer 
burgomaestre para culminar su periodo y la forma como realizó la campaña 
escondiendo su proceso judicial, ya que creemos férreamente que  como se hace 
campaña se gobierna, es que la bancada del partido Alianza Verde hemos decidido 
declararnos en oposición al Alcalde Oscar Andrés Pérez Muñoz y el proyecto político 
que representa. 
 
Esta Administración conjunto a los colaboradores que lo rodean es el continuismo de 
las políticas de un sector que por más de  20 años administró poco claro los designios 
de Bello, sin dejar de mencionar que cuando esto se hizo hemos tenido situaciones 
como la del año 2009, el Plan de Ordenamiento Territorial, que potenció la 
especulación y la espación  inmobiliaria que hoy tiene a Bello sumergido en una crisis 
habitacional difícil de sortear y con problemas de movilidad. La crisis ambiental que hoy 
vive también se genera en esos mandatos, lo que ha llevado a que nuestro municipio 
esté en el mapa regional por los olores putrefactos que emite la planta de tratamientos 
de agua residuales, en contra de los reclamos ciudadanos, ahí se permitió instalar en la 
ciudad que gozaba de un ambiente sano; nosotros como partido aun sabiendo que nos 
somas que voceros de una fracción de la indignación bellanita convertida en esperanza 
hemos decidido sr fieles a los anhelos de transformación que tiene la ciudadanía de 
Bello. 
 
También hemos decidido rendir un homenaje a los lideres y lideresas sociales 
asesinados en el año 2019 en nuestro municipio y a quienes de una u otra forma 
hicieron parte de la racha de violencia y muerte que se vivió el año pasado, pero 
también queremos resinificar el despertar ciudadano ante el desacertado manejo que 
hoy hace el gobierno nacional  a los  clamores ciudadanos de no al  fracking, la 
fumigación aérea del glifosato, las políticas laborales que tiene mas y mas personas sin 
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empleo o en el subempleo, la caza de tiburones en nuestros mares y otras series de 
políticas que favorecen  solo a los intereses gremiales y empresariales de los amigos 
del  partido de gobierno, el mismo que avaló al Alcalde actual. 
 
Así pues teniendo en cuenta, esta es la materialización de ese gobierno nación, de ese 
perverso gobierno, además de ser la síntesis practicas de la política tradicional que hoy 
02 de enero del año 2020 nos declaramos en oposición a esta Administración, una 
oposición argumentada, legitima y transparente que velará por los recursos públicos 
sean invertidos correctamente, que las políticas a desarrollar obedezcan a las 
necesidades reales de los bellanitas y que la ejecución de los planes, programas y 
proyectos estén ajustados a la Ley y a la Constitución Política, es así como 
continuamente realizaremos debates de control político,  audiencias públicas, cabildos 
abiertos y demás forma de participación política  y ciudadana a la actual Administración 
Municipal. Defenderemos el patrimonio público, lucharemos por la paz y la vida digna 
del territorio. Todo esto sin de cuidar la tarea titánica de construir desde abajo, barrio a 
barrio un proyecto político y social verdaderamente alternativo con el que podamos 
entregar la seguridad de que la bancada de la oposición vela por los intereses del 
pueblo bellanita. 
 
La utopía de hoy suele ser la realidad del mañana nos lo decía Julio Verne, frase que 
nos hace soñar con un Bello mejor; a pesar de las dificultades existentes el sentido de 
pertenencia por nuestro territorio nos lleva a proponer ideas  que apunten a elevar el 
bienestar de la comunidad, sabemos que los excesos nos son buenos, pero 
consideramos que los únicos excesos  posibles deben ser el amor y la gratitud, 
permitamos que nos excedamos en gratitud y en amor   para cada uno de los 
ciudadanos libres que hicieron posible con sus aportes, ideas y determinaciones las 
curules que hoy representamos en el municipio de Bello los movimientos alternativos. 
Agradecerles a nuestras familias, a los movimientos culturales, a los grupos barriales, a  
los amigos comerciantes de la plaza de mercado, a los docentes y estudiantes  los 
amigos  de las juntas comunales, a nuestros Ediles y a los ciudadanos que creyeron en 
nosotros mil y mil gracias y a todas esas ciudadanías libres que decididamente salieron 
aportar el granito de arena, nos encontramos queramos o no en un punto álgido donde 
hay mucho que hacer y lo haremos conforme a los principios y valores que tiene que 
tener esta sociedad progresista, lo divergente de estas 19 curules  ideológicas 
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representadas en cada uno de los Honorables Concejales elegidos por la comunidad, 
será una fortaleza para este Concejo , es el momento para que el municipio de Bello 
reescriba su historia y vislumbre un nuevo horizonte político. 
 
Con este manifiesto, declaro que la bancada  del partido Alianza Verde se declara en 
oposición a la Administración actual. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal  Daniel. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA  

 
Muy buenos días. 
 
Me permito leerles esta declaratoria de oposición. 
 
 
Que nadie se quede atrás, agenda 2030 objetivos del desarrollo sostenible. 
 
Muy buenos días fraternal saludo a todas y a todos los ciudadanos bellanitas, 
Congresistas, señor Alcalde, Ediles, Honorables Concejales, familiares, amigos, 
amigas, señores y señoras del Recinto. 
 
He empezado con esta frase con la que el mundo conoció en el 2015  la agenda global 
2030 y de donde emergen los ODS ( los Objetivos de Desarrollo Sostenible) porque 
creo que Bello no debe quedarse atrás en su desarrollo y sus cambios, hoy es un día 
histórico para democracia bellanita, hoy en gran parte por las alternativas de poder 
ciudadano y político que hoy atestiguamos en tanto damos un paso desde abajo y 
desde atrás, hoy somos expresión de pluralidad, diversidad y transformación del 
municipio, en primer ugar porque somos una propuesta diferente nacida del trabajo y la 
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participación y fortalecerá la toma de decisiones políticas  administrativas de lo público, 
no les quepa la menor duda que nuestras alternativas son y serán coherentes y e irán a 
favorecer las necesidades de la colectividad, permitiendo una ciudadanía incluyente, 
participativa y plural, máxime ahora que el país y el mundo se deben pensar en clave 
de la agenda 2030, con un mundo que pase por Bello  y un Bello que ve al mundo 
como su aliado, creo que los pequeños cambios que hagamos aquí pueden marcar una 
gran diferencia. 
 
Creo  que este acontecimiento  nos devuelve la esperanza de lograr que Bello avance 
en educación, economía, ciencia, cultura, salud y derechos que han sido 
históricamente vulnerados por las malas prácticas administrativas de quienes nos han 
representado. 
 
Por otra parte pese a las dificultades existentes en sentido de pertenecía con nuestro 
territorio y el contexto nacional que hoy padecemos con un gobierno que se ha 
dedicado a favorecer las grandes elites dejando desprotegida a la población menos 
favorecida y que a nivel local no concuerda ideológico, política y conceptualmente con 
los temas que define la actividad de este gobierno, e por eso que la coalición Unidad 
por Bello conformada por los partidos políticos Colombia Humana, Unión Patriótica, el 
Polo Democrático Alternativo, el Movimiento social y político Bello me Enamora y 
grupos independientes que acompañaron este proceso en coherencia con los principios 
y valores que defendemos decidimos decláranos en oposición   a esta Administración, 
una oposición política, programática y constructiva, basada en posturas sustentadas en 
el ejercicio político real que da la participación ciudadana y la necesidad que como dice 
los ODS transformen lo local para el mundo y el mundo para lo local, que las voces 
sean escuchadas, que priorizará l control político riguroso, que establecerá puntos de 
acuerdo sobre lo fundamental y que procurará que las decisiones del gobierno de turno 
no sean autoritarias, ni afecten a quienes no se sienten afectados por el mismo. 
 
Respaldaremos las iniciativas de la Administración si están en consonancia  con esos 
grandes principios no autoritarios, proyectos de ciudad que busquen el desarrollo 
integral de las comunidades con la agenda global insertada en  el Plan de Desarrollo y 
con el efectivo cumplimiento de las políticas públicas que elaboraremos par nuestra 
ciudadanía, proyectos que posibiliten una ciudad planeada y sostenible, que defienda la 
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vida, la dignidad y sobre toda la conservación y protección del medio ambiente. En este 
sentido a Bello le hacer políticas adecuadas pensadas en que huellas ecológicas 
dejáremos. 
 
Tenemos grandes retos en Bello y en Colombia, necesitamos reducir las brechas entre 
ricos y pobres, derrotar la falta de acceso a bienes públicos de muchas poblaciones y 
acabar con la pobreza extrema en los últimos años, como o podría ser de otra manera, 
quiero agradecer a todo el equipo de la unidad por Bello por fortalecer y creer en este 
proceso de convergencia que hoy logra un espacio amplio y alternativo dentro de esta 
corporación, además agradecer a mi familia, en especial a mi señora madre, a  la 
ciudadanía bellanita, a los lideres y lideresas, grupos barriales, a mi gente de la 
comuna 7 y del barrio el Mirador que orgullosamente represento, al equipo de trabajo y 
amigos que con ideas y propuestas esperanzadoras y de cambio para este territorio 
decidieron creer y jugársela toda en una campaña joven, honesta y decente. 
 
Finalmente quiero reiterar mi compromiso con esta labor a la que he sido convocado y 
representaré como símbolo de la nueva política que se gesta y nos visibiliza como 
opción de gobierno para el futuro. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Algún otro partido se quiere declarar en oposición? 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas gracias señor Presidente, un saludo para usted, un saludo para mis 
compañeros los Honorables Concejales, al doctor Oscar Andrés, a su señora esposa 
un saludo muy especial, a los  funcionarios del municipio, el nuevo gabinete, a todos 
los Congresistas, Diputados, demás Concejales y exconcejales, a todas las familias, a 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 001 del 02 de enero de 2020 23 de 40 
 

 

todos los líderes comunitarios, a todas las personas que nos acompañan, siéntanse 
todos cordialmente saludados. 
 
Sea entonces esta la oportunidad de dar gracias, primero a Dios que hoy me permite 
de nuevo estar en el Concejo, estar conformando este excelente grupo de Corporados 
en esta corporación, de darle gracias a todas esa personas que confiaron de nuevo en 
este humilde servidor Octavio Jiménez, pero que también quiero expresar que hoy no 
me debo a esos 2.387 votos que sacamos, sino que hoy me debo a una comunidad 
bellanita, hoy me debo a trabajar y a seguir luchando a seguir luchando por este 
municipio, a seguir sacando adelante todas estas situación y todas estas necesidades 
latentes que tiene nuestro municipio, siempre seguiré expresando nuestro municipio ha 
crecido bastante, ha tenido un desarrollo bastante productivo, ha tenido un adelanto y 
ha salido adelante con muchas cosas ¿que siempre  va a faltar? Siempre va a faltar, 
nunca estaremos completos con todo y sé que desde esta curul vamos a tener la 
oportunidad entonces de seguirlo haciendo. 
 
Doctor Òscar  a usted desearle el mejor de los éxitos en esta Administración Municipal 
que hoy también le apunta usted a trabajar por la comunidad bellanita y que esperemos 
que logremos sacar adelante este municipio con todas esas situaciones  y que sea esta 
entonces la impunidad de nuestra bancada del partido Conservador dialogar y 
conversado con ellos, quede en el acta que hoy nos declaramos en independencia y 
queríamos que entonces hoy eso quedara en el acta en esta posesión y empezar el 
ejercicio hoy como Honorables Concejales. 
 
A mis compañeros los Honorables Concejales, a cada uno felicitarlos, desearles éxito, 
bendición y que de verdad en equipo luchemos por esa premisa que es sacar 
verdaderamente a nuestro municipio adelante porque es a quienes nos debemos, no es 
un beneficio personal, no es un beneficio de un partido, no es un beneficio de  un 
equipo, es el beneficio de nuestra comunidad bellanita que es al que confía en 
nosotros, que nos coloca en estos puestos, para entonces responderles de la mejor 
manera, entregándoles un municipio que crezca el desarrollo, las oportunidades y los 
espacios que se necesitan. 
 
Bendiciones para todos y muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Rafael. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ  
 
Gracias Presidente, saludar al señor  Alcalde, a su esposa, a todas las personas que 
nos acompañan hoy, a los Congresistas, al gabinete, a los Diputados, a  todo este  
equipo de Concejales que hoy arrancamos. 
 
Yo quiero hoy expresar también y que sea este el momento a nombre de mi partido 
Cambio Radical expresarle al señor Alcalde nuestro apoyo a su  gobierno, nos 
declaramos nosotros el partido Cambio Radical en apoyo que al gobierno que usted 
lidera desde el día de ayer señor Alcalde. 
 
Creemos y estamos convencidos como estuvimos desde la misma campaña de su 
idoneidad, de su probidad, se sus calidades intelectuales, personales y morales para 
dirigir a esta ciudad en los próximos  4 años, aquí vamos a estar, no seremos tampoco 
ciegosn o seremos tampoco amordazados y seguramente expresaremos aquí también 
muchas veces cuando no estemos de acuerdo, cuando haya que llamar algún 
Secretario al control político, tampoco vamos a vacilar para hacerlo para exigirle 
también resultados, para que le responda a esta ciudadanía que está esperando 
también ejecutorias, resultados y avances y grandes transformaciones, pero aquí 
estamos y cuente señor Acalde con el partido Cambio Radical. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Seños Secretario continuemos con el proceso en el que estaba. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Si señor Presidente.  
 
Muchas gracias a todos los Honorables Concejales por su participación, pero 
recordamos que estamos en estos momentos en las postulaciones y en la decisión de 
los partidos de declararse o no opositores al gobierno, lo que les da facultad a 
pertenecer a la primera vicepresidencia de la Mesa Directiva del Concejo. 
 
Agradezco al Concejal Duván por haber hecho esa observación, se había pasado por 
alto haber constituido, lo que pasa es que a veces en momento histórico y político a 
veces hace evidente que era el partido Verde quien inicialmente se declaraba en 
oposición, pero había que hacerlo frente a la Ley, frente a lo público y frente a ustedes 
Honorables Concejales la manifestación. 
 
Pregunto al Honorable Concejal Daniel Quintero Espita ¿si se mantiene en la 
postulación de Juan Felipe Retrepo como candidato a la primera Vicepresidencia de la 
Mesa Directiva  del Concejo Municipal de Bello  para el año 2020? ¿O si algún otro 
Concejal desea postular a alguien más? 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA  
 
Sí, me mantengo en mi posición. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  

 
Muy bien, Señor Presidente. 
 
¿Algún otro Concejal? Ninguno va a postular. 
 
Por lo tanto señor Presidente invitamos a la comisión escrutadora para hacer la 
correspondiente elección del primer vicepresidente de la  Mesa Directiva. 
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¿Ya tienen todos, la papeleta?  
 
Vamos hacer primero el coteo de las papeletas Honorable Concejal 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA  
 

1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18 y 19 votos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Vamos abril las papeletas Honorable Concejal. 
 
En blanco 1voto, en blanco 2 votos, en blanco 3  votos, en blanco 4 votos, 1 voto por 
Juan Felipe Restrepo Tamayo, en blanco 5 votos, Felipe Restrepo 2  votos, en blanco 6 
votos, Felipe Restrepo 3 votos, blanco 7 votos, Felipe Restrepo 4  votos,  Juan Felipe 
Restrepo 5 votos, Juan Felipe Restrepo 6 votos, blanco 8 votos, blanco 9 votos, blanco 
10 votos, en blanco 11 votos, blanco 12 votos y en blanco 13 votos. 
 
Juan Felipe Restrepo saca 6 votos. 
 
Y en blanco hay 13 votos.  
 
Señor   jurídico, ya usted me dice como jurídico de la corporación el paso a seguir. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
La manifestación de la corporación ha sido votar en blanco la mayoría la elección del 
Concejal postulado y  6 votos por ella. 
 
Lo ideal sería volver hacer la votación, por Ley hay que hacer otra votación. 
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Sí señor, la manifestación del Concejo en estos momentos es el no desear que el señor 
Juan Felipe sea postulado, la Ley exige que tiene que existir el de oposición, se tendría 
que postular a otra persona y volverse hacer la votación ¿correcto? Entonces por favor 
volvemos a repartir papeletas, pero necesitamos primero que se postule a otra persona  
diferente a Juan Felipe en este caso. 
 
Se abren las postulaciones señores Concejales, recuerden que la postulación no 
solamente es del de la oposición, cualquiera puede postularlo, es un candidato de la 
oposición quien representará la primera vicepresidencia, pero la postulación la puede 
hacer cualquiera. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  

 
Se abren las postulaciones. 
 
Con el uso de la palabra el Concejal Edwin Builes. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO  
 

Buenos días para todos, a usted señor Presidente, para solicitarle a usted un receso de 
10 minutos para que nos reunamos los de la vacada, 5 minutos, de 5  minutos para 
reunirnos los de la bancada y tener una claridad sobre el tema. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  

 
Listo, vamos a tener entonces un receso de  5 minutos. 
 
Concejales por favor volvamos a las curules. 
 
Concejales por favor colabórenme para que continuemos con la Sesión.  Los amigos 
del partido Conservador por favor. 
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Buenos vamos a dar una claridad, el señor jurídico, por favor colabórenos  para que 
continuemos, vamos a poner atención Concejales, los Concejales que no están en las 
curules por favor. 
 
Señor jurídico. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Silencio por favor. 
 
Dadas las circunstancias que se presentan en el momento, el Concejo Municipal ha 
decidido 13 votos en blanco y  6 votos por Juan Felipe. Dada la ambigüedad y las 
circunstancias que se están presentando de una duda jurídica frente, a si debe o no se 
debe realizar una nueva votación, se debe o no se debe postular otra persona, el 
reglamento interno establece en su artículo 27 parágrafo 1, lo leo: si al momento de 
elegir los dignatarios de la Mesa Directiva se presentan inconvenientes el Presidente 
provisional en el primer año del periodo constitucional  o el Presidente titular convocará 
a Sesión de lección dentro de los  3 días siguientes, en la cual deberá elegirse la Mesa 
Directiva, sino fuere posible el Concejo se declarará en Sesión permanente y hasta que 
se logre la elección, si persiste la imposibilidad de elegirse se convocará para el día 
siguiente, Sesión en la cual deberá realizarse la elección, por lo tanto se sugiere por 
parte de esta asesoría y esta Secretaría se suspenda la elección del primer 
vicepresidente hasta tanto se hagan las consultas al Concejo Electoral y autoridades 
pertinentes para resolver la siguiente situación señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos entonces señor Secretario con el proceso de… 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Llamamos entonces señor Presidente para que invite a la postulación de los 
Concejales para el segundo vicepresidente de la Mesa Directiva.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Se abren las postulaciones. Con el uso de la palabra l señor Concejal Edwin Builes. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER BUILES 
TORO  

 
Muy buenos días para todos, para usted señor Presidente, para usted señor Alcalde y 
para todos los asistentes. 
 
Mi postulación es para mi compañero Nicolás Alzate Maya, me baso en la experiencia 
que ya él tiene con 3 Concejos que él ha estado como Concejal, él es tecnólogo en 
administración y sé que va a desempeñar muy bien su rol como vicepresidente 
segundo. 
 
Gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Continuamos con las postulaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  

 
Concejal Juan tiene el uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN ALBERTO ARBOLEDA 
RIVAS 
 

Bueno señor Secretario, Presidente del Concejo, vemos que hay una irregularidad, 
porque el estatuto de oposición es totalmente claro como Ley estatutaria está por 
encima de los reglamentos de las corporaciones. Entonces para pasar al segundo 
momento momento me parece importante que este lo decidamos ya. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Pero venga, ya continuamos. 
 
Entonces si quiere enseguida en varios lo podemos hacer, no hay ningún problema. 
 
Continuemos con la elección señor Secretario. 
 
¿Algún otro se va a postular? 
 
Para postular, por eso para postular, pero es que ya pasamos señor Concejal ese 
punto, ya lo pasamos, continúe señor Secretario por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Estamos en postulaciones para segundo vicepresidente de la Mesa Directiva señor 
Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
No hay más postulaciones. 
 
Continuemos. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
La comisión escrutadora por favor arrimarse a la mesa si es tan amable. 
 
 TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Muy bien Honorable Concejal vamos a contar el número de los votantes. Cantidad 
primero. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA   
 
12,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18 y 19 votos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 

Vamos abrir los sobres, por quien quieren los Honorables Concejales que ocupe la 
vicepresidencia segunda. 
 
Nicolás Alzate Maya un voto, voto en blanco, Nicolás Alzate dos votos, Nicolás Alzate  
tres votos, voto en blanco dos votos, Nicolás Alzate  cuatro votos, Nicolás Alzate  cinco 
votos, en blanco tres votos, voto en blanco  cuatro votos, voto en blanco cinco votos, 
Nicolás Alzate seis votos, Nicolás Alzate siete votos, Nicolás Álzate ocho votos, en 
blanco seis votos, Nicolás Alzate nueve votos, en blanco siete votos, Nicolás Alzate 
diez votos, Nicolás Alzate once votos, Nicolás Alzate doce votos, queda elegido como 
la vicepresidencia segunda Nicolás Alzate Maya.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Señor Presidente, Honorables Concejales vuelvo hacer la claridad, se ha suspendido la 
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elección de la primera vicepresidencia, el reglamento interno nos da la facultad de 
consideraciones donde existan inquietudes o dudas jurídicas elevarlas ante las 
autoridades competentes para resolver dada la situación que se está presentando en 
estos momentos de la mayoría de votos  en blanco, la postulación sigue en pie, sigue 
como postulado el Honorable Concejal Juan Felipe Restrepo. 
 
Tiene le uso de la palabra Felipe. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 

Bueno, yo quiero dejar constancia aquí en el Recinto de la Democracia que ahorita los 
discursos fueron bastante bonitos, pero la situación que se viene presentando aquí, 
una cosa es decir y otra cosa hacer; nosotros  entendemos el reglamento del Concejo 
señor Secretario y está en usos de sus facultades, lo que no entendemos el modo 
deliberatorio de la elección cuando en Colombia se creó el estatuto de la oposición, es 
que el que el estatuto de la oposición lo que brinda es una garantía para los que somos 
alternativos o somos diferentes a los que están gobernando en el momento tengamos 
la palabra y la representación, aquí no se está pidiendo absolutamente nada, desde el 
momento y por so ahorita quería hacer la moción de orden, anteriormente tuvo el uso 
de la palabra el Honorable Concejal Duván, dijo que para elegir el primer 
vicepresidente se necesitaba declarar en oposición y luego  tuvimos la palabra 
deliberatoria para que todos decidiéramos, cuando se debe a que nosotros los que nos 
declaramos en oposición, somos los que debemos decidir cuál va a ser el 
representante dentro de la Mesa Directiva, entonces lo  que quiero dejar constancia a 
aquí señor Presidente y señores todos los que nos acompañan en el Recinto de la 
Democracia, es que no existen garantías para la oposición en este Concejo Municipal y 
por eso solicito el acta del Concejo para tomar las medidas legales y nos retiraremos 
porque no vemos que tengamos precisamente opciones dentro de este Recinto. 
 
Gracias.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 

Continuamos con la posesión del vicepresidente segundo. 
 
¿Jura a Dios y promete al pueblo cumplir fielmente la Constitución y las Leyes de 
Colombia? 
 
TIENE LA PALABRA LE HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA  

 
Si lo juro. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Si así lo hiciere que Dios y la patria os lo premien, si no que Él y ella os lo demanden. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
7. COMUNICAICONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Alguna comunicación? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
No señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
8. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 

Si un momentico. 
 
Bien pueda Honorable Concejal Nicolás. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA  
 

No, sea lo primero agradecerles a todos mis compañeros del Concejo por esta elección 
como vicepresidente segundo de esta importante corporación como lo es el Concejo de 
Bello.  
 
Y lo segundo me siento como Corporado un poco mal por el problema acontecido con 
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nuestros compañeros del partido Verde, yo estuve muy juicioso estudiando y 
observando algunas posesiones de los algunos municipios importantes como el de 
Bogotá y no solo es acá mediante un micrófono declararse uno en oposición, ayer los 
juristas de allá del Concejo de Bogotá, no sé si estaban equivocados, pero les estoy 
comunicando lo que observe allá, tuvieron un problema similar al que hay acá, no basta 
declarase en oposición, esa oposición tiene que ser radicada ante una autoridad 
competente, en este caso del Consejo Nacional Electoral, porque aquí  cualquier 
persona viene hablar, pero eso es con fundamentos legales, claro tienen todo el 
derecho, son mis amigos la oposición es bienvenida, se necesita n el Recinto de la 
Democracia y mas una persona de las calidades del señor Felipe Restrepo, desde 
hagan una oposición con altura, siempre con argumentos validos y en pro de beneficio 
de esta municipalidad será bienvenida, pero hay que hacer todo como les gusta y nos 
gusta a todos lo legal, hay que hacerlo por lo legal, hasta donde tengo entendido señor 
jurídico y Secretario para que por favor, no hay ningún problema y usted señor 
Presidente no tenga temor en haber aplazado esto, el Concejo de Bogotá ayer lo hizo y 
quedó  aplazado hasta tanto estén los argumentos jurídicos plenamente n el Concejo 
Municipal, entonces creo que por ese lado o va a haber ningún inconveniente. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 

 
9. ASUNTOS VARIOS 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 

Antes de asuntos varios es mi obligación poner en consideración la Sesión 
permanente. 
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  
 

Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Señores Concejales por favor responder Presente. 
 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                      Presente 
ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                                      Presente 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                                    no se encuentra   
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO                       no se encuentra  
DUVAN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
RAFAEL CARDENAS JIMENEZ                                             Presente                      
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                   Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente  
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                       Presente 
GUSTAVO ADOLFO GOMEZ SUÁREZ                                 Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                            Presente 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO             Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                          Presente 
NOLVER ANDRES PÉREZ ARBOLEDA                               Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA              Presente 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITA 

 
Yo quiero aprovechar para decir, no venga porque es que no se dio el uso de la 
palabra, no es solo la bancada de partido. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  

 
Venga, venga, diga presente y enseguida le doy el uso de la palabra Daniel con mucho 
gusto. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITA 
 
Si no me retiro del Recito.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  

 
Diga presente y enseguida le doy el uso de la palabra, estábamos en la verificación del 
quórum. 
 
Continúe señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                      no se encuentra 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                                Presente 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                      Presente 
 
Señor Presidente, Concejales les comunico que hay quórum suficiente para seguir 
deliberando y decidiendo.  
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 001 del 02 de enero de 2020 38 de 40 
 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos señor Secretario con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Estamos en asuntos varios señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
Tiene la palabra el Honorable Concejal Ernesto Zapata. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO  
  
Gracias Presidente saludo para usted, para todos los compañeros Concejales, señor 
Alcalde, señora primera dama,  familia y amigos y presentes en el Recinto. 
 
Señor Presidente, yo quiero antes que termine la Sesión como miembro único del 
partido de la U en esta corporación expresar mi apoyo total a la labor que va a ejercer 
la administración  actual de nuestro Alcalde Óscar Andrés Pérez. 
 
Yo pienso que nosotros en Bello estamos llamados a empezar a dejar esos egos 
políticos sin sentido, mas aun cuando es una Administración nueva que ni si quiera ha 
arrancado y empezar a declararse en oposición ¿a qué? Si no hemos tenido ni si 
quiera o no hemos empezado ni si quiera a gobernar nuestra ciudad y no le veo sentido 
a ese tema de destrucción, si cuando Bello, un municipio que se ha caracterizado por 
ser un municipio violento, un municipio  atrasado en su infraestructura, atrasado y 
relegado y señalado por ser un municipio corrupto, por ser un municipio de 
delincuentes, por ser un municipio donde el comercio, donde los habitantes de afuera 
que habían venido a vivir aquí a Bello se han ido aterrados del miedo y estigmatizados 
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en el área Metropolitana y a nivel nacional no veo porque insistir  en la misma cosa, yo 
pienso que hoy necesitamos en gente propositiva y trabajar: obviamente Alcalde cuente 
conmigo, ahí estaré acompañándolo y cuando tengamos obviamente diferencias se 
haré saber y haré el debate pertinente de control político que nos corresponde como 
Corporados, pero si quiero dejar expresada mi posición clara de acompañamiento y 
apoyo para sacar esta ciudad adelante que tanto necesita tener gobernantes que 
piensen mas en lo ciudadanos que en los intereses  personales de ellos. 
 
Muchas gracias señor Presidente.        
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Algún otro Concejal? 
 
Bueno, yo quiero dejar algo claro, aquí se le van a dar garantías a la oposición, si 
tenemos un vacío jurídico lo vamos a  averiguar, aquí la primera vicepresidencia es del 
partido verde, les dimos la oportunidad que pusieran otro candidato, no lo quisieron 
hacer, pero la vicepresidencia es de ellos, vamos averiguar y que quede en el audio, 
ese vacio jurídico  como lo podemos hace  inmediatamente volvemos hacer la elección 
entre el partido Verde, que eso quede claro, entre la oposición Verde o los que se 
declaren en oposición. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ  

 
Está agotado señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIALDO 
BUSTAMANTE  
 

Agotado el orden del día cito para mañana ocho de la mañana. 
 
Y que tengan un feliz día y que este próximo año nos vaya muy bien, este 2020. 
 
8 de la mañana 
 
 
 
 
 
 
 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante   Nicolás Augusto  Uribe Vásquez   
Presidente                         Secretario (e) 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 

 


